

## 偶遇神奇老人

我第一次出国，心里有些忐忑不安，坐在去美国洛杉矶的班机上，我紧张地等待起飞。要飞十四个小时呢，想想都害怕。我在国内最多坐过3个小时的飞机。这时候，我旁边来了位老太太，看上去有70来岁，用一口浓重的商丘话跟我打招呼：“先生，麻烦你让一让，我在你里边坐。”

老太太太嗓门，很健谈，先问我到哪里去，去干吗，然后主动说自己去波士顿哈佛大学，给在那儿任教的小儿子带闺女。我问老太太：“您出过国吗？”老太太口气不小：“常来常往。”

飞机轰鸣着冲上蓝天，半个小时后，开始在高空自动巡航，飞得很平稳，马达的噪音好像也没那么大了。不甘寂寞的老太太又打开话匣子。

这老太太可不简单，她是商丘一个农民，老伴去世得早，她自己又不识字，却把3个孩子全培养成了博士生，还都是世界名牌大学毕业。大儿子是美国宾西法尼亚大学毕业，现在

加拿大一家生物制药公司当技术总监；女儿是德国柏林大学毕业，现在慕尼黑一家电子研究所当研究员；小儿子哈佛毕业后就留校教书。

老太太先是去加拿大住了3年，帮大儿子把孩子带到能上幼儿园，又接着到德国待了两年，帮女儿带外孙，后来就是孩子的爷爷、奶奶去带。她回国住了两年，小儿子又再三来信催她去美国帮忙。

我衷心地对她说：“老人家好福气啊，3个孩子个个有出息，真让人羡慕！”老太太叹了一口气：“啥福气啊，我就是瞎操心的命！”

“我就想不明白，外国有啥好哩，说话叽里咕噜，牛奶当水喝，饭做得半生不熟，有时走几里地碰不上一个人。要不是孩子在那边，让我多住一天都不愿意。”老太太埋怨道。

“再说，家里还有两亩责任田，我一出去，就得让给别人种，养的鸡啊、鸭啊，飞机上又不让带，都送人了，怪可惜的。”

我问老太太：“您不会说外语，在

国外是不是很方便？”

老太太满脸鄙夷地说：“我是不稀罕学，有啥呀，牛奶是缪克，茶是体，奶酪是气死……我常去买菜，会几句就够了，学多了也没用。”

“有一次我去买猪蹄，给儿媳妇催奶，我不会说猪蹄，只会说匹克（猪），然后指指我的脚，人家也听懂了。”我听了哈哈大笑，这老太太真有意思。

“还有一回我去买鸡，想要母鸡，结果售货员拿了只公鸡，我就指着那只公鸡对他说，外副（副妻），他就给我换了只母鸡，看来，外国人也有不傻的。”不知老太太根据什么说外国人傻，想来她自有道理。

我不无担心地说：“老人家，您去波士顿还得转机，您又不懂英文，恐怕很麻烦。我还没出过国，也帮不上忙。”

老人很自信地说：“没有啥，忙你的，这条路我走过。再说，鼻子底下有张嘴，咱不会问吗？”说着，老人拿出一张纸，上面有中文有英文，原来是小儿子给她写的如何转机的说明。

我心想，这儿子对妈也太放心了。要是我肯定不会这么做，就是我自己，如果没人接机，还心里发慌呢。看来，这个老太太还真不一般！

摘自《洛阳日报》

## 断翅王蝶的飞翔

2008年11月，墨西哥昆虫学家梅里在对美洲王蝶进行研究时，偶然发现了一只奇特的王蝶：它的翅膀本来已经折断了，却因为人为地修复。

梅里把自己发现这只王蝶的经历，命名为“一只美洲王蝶的飞翔奇迹”发在了互联网上。没有想到，一个星期以后，自己竟收到了一个叫做勃兰特的美国人的回复。勃兰特的叙述，揭开了这只王蝶的飞翔奇迹。

2008年10月中旬，勃兰特在骑自行车的途中偶然发现路边有一只飞不动的蝴蝶。这引起了他的好奇心，当他凑近蝴蝶时，才发现它的翅膀已经折断，再也无法飞行了。勃兰特顿生怜爱之心，他把它装进

一个空水壶里，带回家后用腐烂的梨和自制的稀释蜂蜜细心地喂养它。几天以后，这个蝴蝶的体力得到了恢复，但却因为翅膀破损，依然无法飞翔。

如何让断翅的蝴蝶重新飞起来，成了一个难题。他不得已，在网上进行求助，没想到，佛罗里达州的一家美洲王蝶基金会听说这件事后，立刻向勃兰特提供了一个长约9分钟的视频，这个视频详细演示了修补蝴蝶破损翅膀的方法和过程。

勃兰特成功地修复了蝴蝶的翅膀，它已经在屋子里自由飞舞了，当我要将蝴蝶放飞时，天气却变得很冷了，它会被冻死。如何能让蝴蝶到南方去越冬，这又成了勃

兰特的一个难题。这时，一位蝴蝶专家打电话给勃兰特，可以托人把蝴蝶送往南方。

这让勃兰特看到了希望，他把蝴蝶装在一个鞋盒里，然后到高速公路边的一个卡车停靠站，寻找南行的卡车司机。过路的司机们听到勃兰特的述说后，都希望能为这只蝴蝶尽一份力量。最终，他们联系到一位前往佛罗里达州的卡车司机，蝴蝶随卡车上了路了。两天以后，这位司机终于追上了正在南迁的蝴蝶大军，他在佛罗里达放飞了蝴蝶，并打电话告诉勃兰特，他祝愿这只蝴蝶和它的同伴一样，平安飞抵墨西哥。

救助和关心过这只蝴蝶的人们，不知道这只可爱的生灵能否平安飞抵墨西哥，但是他们都为它祝福着。而听说梅里在墨西哥发现了这只蝴蝶时，他们都很激动，每个人都认为这是一个生命的奇迹。

摘自《现代女报》

## 特别开心

### 斤两自己掂

妻子出差在外，我和儿子不是在食堂吃饭，就是泡方便面。儿子抗议了，不得已，我只好上街买菜，下厨做饭。

初次进入菜市场，看见蔬菜，红红绿绿的都很新鲜，我不知该买什么菜。我逛了一个来回，菜篮里还是空空如也。

既然不会买，那就随大流吧。我见一个摊位，买菜的人络绎不绝。我想，这个摊位的菜，一定很新鲜、品种多，不然，怎么会这么多人买呢？我挤到摊位前，也不问价，捡了一把芹菜，上了秤。摊主乐呵呵地问：“称多少？”

我回答：“一公斤。”

“好啊，你自己看着称。”摊主指挥着。什么，自己看着称？我以为听

错了，盯着摊主，重复了一句：“自己看着称？”摊主点点头。

由于摊主的信任，我感觉自己高大起来，规规矩矩地称了一公斤。然后，我又选了几样菜，摊主还是不看秤，随我自已称。我以为摊主看我是个书生，照顾我。可跟我同时买菜的，还有好几个人，摊主依然不看秤。

我把这回买菜的经历当新闻，在办公室广为散布。

同事说：“你说的卖菜人，是不是一个老太太，五十岁上下？”

我说：“对呀，你也知道啊。”

同事说：“我们上街买菜，一般都买她的。老太太不识秤，她让顾客自己称。”

摘自《山东商报》

## 不能便宜了别人

朋友给我讲过一个笑话，是真事。

某人上班捧着一个大纸盒子，满头是汗。众同事围过去看，见一堆小陶罐，大如拳，广口。给鸟喂食嫌大，装酱油还没盖。问他用场，此人双眼放光，用手比划：“才一毛八一个，多便宜。”是够便宜的。问干什么用，他一摇头皮，说：“这倒没想。”众人哄笑，再便宜没用也是白买呀。他正色，说：“不对，这么便宜我不买别人就要买

呀。全包圆儿了，不能便宜了别人！”

看来，卖陶罐的比他先发现此物没什么大用，才便宜。而他购罐的狂喜还不是便宜，而是别人无法享受这种便宜了，即买断。

这样的心不仅此人有，很多人都有。当他享受某种物用的乐趣时，想到别人也在享用，就立刻心痛。对他们来说，最好是全世界的苹果树只结一个苹果，供他吃；全

世界的母亲只生一个女儿，供他要。他们的恨，不在物不卓，而是民太丰。报载，新近谢世的一位日本财阀，是三井或住友的头目，记不清了。与他谢世一道下落不明的还有两幅斥资数千万美元收藏的西洋名画。这是在岛国发生的第二例用金钱消灭人类共同文化财富的例子。几年前，亦有一位日本财阀以梵高的画殉葬的例子。他们咽不下气的原因是：他死了，居然有许多美好的东西还存在着。他们不见得懂画。但你们都说好，我就要买下，而且让尔等永远见不到它。

心里害怕便宜别人，最后还是便宜了别人。

摘自《渤海早报》

## 有一种气场叫善良

有一天我散步时看到了一件事情。两个捡垃圾的人，一男一女。因为是共同捡垃圾，难免会看到同一件有利用价值的东西，一起上前去抢。常常是那个女人不能得手。女人就伤心了，找一个地方坐下来，只做

件事：哭。

男人看到女人哭了，主动张开自己的垃圾袋，取出一个塑料瓶子放到了女人面前。女人还哭，男人又取出一个塑料瓶子。女人还哭，男人有点不舍得了，犹豫了几分钟后他还是掏

出了一个塑料盆放在了女人面前。女人看着地上的三件东西笑了。她从地上拿起两个塑料瓶子，走近男人的垃圾袋放了进去。

很细微的一个生活场景。我有些感动。一个很微弱的群体，也有自己的气场，一种善的气场。我始终坚信，每一个生命都有着自己与生俱来的气场，哪怕是一株毫不起眼的青草。它叫做善良。

摘自《文汇报》

## 最离奇的新闻

1994年美国报界评出十大最离奇的新闻。其中一件新闻是这样的：

这一年的3月23日，纽约警察总局的法医检查了一具尸体，得出结论：此人死于头部枪击。死者名叫罗纳德·奥普斯，从他留下的遗书中得知，他本来是想从一幢十层高的楼的顶部跳下自杀的。然而，当他跳楼后身子经过第九层楼前时，一颗子弹从窗户里射出，将他当场打死。

其实那幢楼的八层正在施工，工人们在那里刚装了一张安全网，也就是说罗纳德·奥普斯如果不是被枪击而亡，他的自杀计划其实是不能如愿的。而根据当地法律，一个人如果实施有计划的自杀并且最终身亡了，即使自杀过程发生变化未能如自杀者所愿，那么依法也应该认定这个人是自杀。可当警方对九楼射出的子弹进行调查后，案子的性质又有了变化。当时，九楼的

一对老夫妻发生了口角，正在吵架，老先生拿出了一把枪恐吓老太太，后来又扣动了扳机，但是子弹没有打中老太太，而是从窗户飞了出去，击中了罗纳德·奥普斯。根据法律，一个人如果想杀甲，却错杀了乙，那么仍然应该判这个人对乙犯了杀人罪。因此，这是一桩凶杀案。

面对指控，这对老夫妻一致表示他们当时都以为枪里没有子弹，老先生解释说，用没有装子弹的枪恐吓老太太，是他许多年以来与老伴争吵时一直有的一种做法。如果老两口的话属实，那么这就是一起误杀的案子。

问题的关键就是子弹是在什么样的情况下由什么人装进去的。警方在调查中找到了一名证人，这名证人证明在案发六周之前亲眼看到这对老夫妻的儿子往这把枪里面装了子弹。警方从更深入的调查中得知，因为老太太决定停止给成年的

儿子经济支持，这个儿子怀恨在心，起了杀意。他知道他的父亲有用枪恐吓老太太的习惯，所以就给枪装了子弹，希望借父亲之手杀了母亲。既然这个儿子明知给枪装子弹会有什么样的后果，那么即使他没有亲自扣动扳机，他也应该被指控犯了杀人罪。所以，此案就成了老夫妻的儿子对死者犯下了杀人罪。

但是，峰回路转，警方在进一步调查后发现，这对老夫妻的儿子其实也是死者罗纳德·奥普斯本人。他由于借刀杀人之计一直没有得逞，心生沮丧，于是，在1994年3月23日这一天他决定从十层高的楼顶跳楼自杀，然而却被从九楼窗户射出的子弹打死了。也就是说，罗纳德·奥普斯自己杀了自己，所以此案最后被认定为是一桩自杀案件。

这个案件听来确实离奇，可故事中那一件件看来十分偶然的事，如果仔细想一想，就会发现它们实际上是必然发生的，而决定结果的正是罗纳德·奥普斯自己。

人的命运也是如此，它向好的方向发展还是坏的方向发展，取决于每个人自己。

摘自《家庭之友》

## 创意思维

有一家公司招公关人员，应征者有五百多人，其中一道考题是：“为什么有些人喜欢过河拆桥？”

前十名的试卷中，多半抨击过河拆桥的人忘恩负义，虽然文情并茂，却没能引起老板的注意。有一位应考者的答案是：“如果前有大河，后有追兵，我们就得过河拆桥，防止敌人跟上来。”老板对这位应考者的评语是：“头脑灵活，准予录用。”

后来又从落选的试卷中，发现另一应考人的答案是：“过河拆桥的原因是，前面还有河，需要使用仅有的材料继续造桥。”老板欣喜地表示，这才是最有创意的答案。

有句话说，鱼在水里吐泡，打破水面平静。真正的人才是如此。

摘自《星云大师谈读书》

## 小动作里大玄机

一位美国教授在旧历年时请中国学生聚餐，第二天对我说：“虽然我没去过东方，但也可以猜到几分，譬如大陆的民生工业可能并不发达！我发现一个特殊的现象，大陆留学生关水龙头和瓶罐，总是要用很大的劲儿。而且有个学生居然把我料理台上的每个插头都拔了下来，说是这样安全！”

美国教授说，“我想通了！在大陆，水龙头一定容易漏水，表示里面的橡皮不是容易坏，就是坏了不好换。瓶子里的软垫也必然材料不佳，不用力就会透气。至于拔插头，更显示了他们的电

器容易出问题，否则时时在用的东西，何必插上拔下呢？”

当然中国人也有讲究的地方，譬如当我刚开始交女朋友的时候，我的母亲就说：“由坐

的椅子

的动作，就看得出家教。男孩子张着双腿坐，女孩子靠拢着双膝坐；男人弯腰拣东西，女人蹲下来捡，而且蹲时都并拢着膝盖。那是习惯，装不出的。”

我母亲是老派人，不知她说的今天还适不适合，但老人家另

一段话，学问可太极了。“如果一个女孩子跟你去吃西餐，点了全餐，起初上来的开胃

菜、面包、汤、沙拉，她全吃光了，等到后面的主菜和甜点，已经撑不下去，你可别怪她。她绝不是浪费，只是不会点西餐，甚至可能没吃过全餐。但你要是哪天遇见一位小姐点了全餐，而后从头到尾，每道菜只碰一点点，可就得小心了。那是真浪费，只怕你将来养不起！”

她说：“以前土匪绑了人，弄不清肉票的家境，就端盘肉过去，偷偷看那被绑的，是鱼头开始吃，还是从鱼身上肉多的地方下箸。要是前者，就要赎金，所以你要会看，从吃鱼头、嗑瓜子、吃‘翻毛月饼’和啃鸡翅膀，都看得出一个人的生活经验。对于自己的吃相，真是不得不当心！”

摘自《点滴在心的处世艺术》

## ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

## 攀比

红灯亮了，一个男人驾驶的福格拉纳达轿车停在了一辆劳斯莱斯轿车旁边。

他们的车窗玻璃是摇下来的，于是驾驶格拉纳达的男人冲着驾驶劳斯莱斯的男人喊道：“嗨，你汽车里有电话吗？”

驾驶劳斯莱斯的男人说：“有啊，当然有。”“我也有……看见没？”

“唔，是的，很不错的电话。”驾驶格拉纳达的男人又问：“你车里有传真机吗？”

“是的，我有。”“我车里也有，看见没？就在这儿。”

唐僧师徒一行经历九九八十一难终于见到了如来佛求取真经。

如来问：“你们带U盘了没？”

唐僧师徒……

如来又问：“移动硬盘呢？”

唐僧师徒……

如来继续问：“没法子拷贝真经给你们了哦……你们就原路回去吧，我用QQ传给你们。”

唐僧：“早知道

“MP3也可以啊。”悟空挖起耳朵来。

如来：“那MP4也行啊，你们有MP4吗？”

唐僧：“没有啊。”

如来：“那你们一路上都是靠什么娱乐的啊？”